

Да здравствует 41-я годовщина Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год
издания 4-й

Газета выходит
еженедельно
по субботам

№ 32 (113)
Пятница,
7 ноября
1958 г.
Цена 20 к.

Советский МЕДИК

Орган партбюро, дирекции, комитета комсомола, профкома и месткома Минского государственного медицинского института



Сорок первая годовщина!

Сорок первый год Великой Октябрьской социалистической революции насыщен был важнейшими событиями. С одной стороны, продолжалось укрепление социалистического лагеря, рост экономического могущества, политического и морального авторитета социалистических стран, а с другой стороны—поражение империалистических сил.

Теперь даже буржуазные деятели, даже не сомневаются, что Советский Союз догонит в течение ближайших 10—15 лет современные размеры производства продукции на душу населения в США, а народный Китай, экономика которого развивается быстрыми темпами, догонит Англию по уровню валовой промышленной продукции. Да и все другие социалистические страны в своем экономическом развитии догонят и даже перегонят в исторически ближайшие сроки многих из высокоразвитых капиталистических стран.

Соревнование двух систем—социалистической и капиталистической—происходит не только в экономической области, но и в науке, и в культуре, и во всех других

сферах общественной жизни. В этом соревновании выигрыш на стороне социалистической системы. Терпя поражения в мирном соревновании, империалистические силы готовят новую мировую войну, организуют походы против национально-освободительных движений, военный шантаж против арабских народов, устраивают провокации против Народного Китая. Но им не повернуть колесо истории вспять. Попытки развязать новую войну окончатся для империалистов полным крахом капиталистической системы.

Важнейшие решения Партии и Советского Правительства по реорганизации МТС и укреплению колхозного строя, о новом порядке заготовок сельскохозяйственных продуктов, о развитии химической промышленности, наконец, решение ЦК КПСС о созыве XXI съезда партии для обсуждения контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. характеризуют ту огромную, интенсивную работу, которую проводит Коммунистическая партия Советского Союза для построения коммунизма в нашей стране.

Записка товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «Об укреплении связи школы с

жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» имеет прямую связь с продвижением нашего общества к коммунизму. Каждый член общества должен быть подготовлен к непосредственному участию в производительном труде, являющемуся источником народного богатства и повышения благосостояния народа.

Советский Союз празднует свою сорок первую годовщину как могучая и просвещенная держава, стоящая в первых рядах мировой культуры и науки.

Под руководством родной Коммунистической партии советский народ завоевал в боях и в труде счастливое и радостное сегодня.

Товарищи студенты! Цените и всемерно оберегайте завоеванное вашими отцами и матерями счастье мирной учебы и труда! Учитесь и трудитесь, чтобы страна наша стала еще более цветущей и могучей!

Товарищи ученые! Обогащайте медицинскую науку новыми открытиями, боритесь за лучшую подготовку поколения молодых строителей коммунизма!

Под звездой Октября

(Письмо другу-тунисцу)

Ты пишешь в письме мне, что хочешь
Узнать об Отчизне моей,
О радугах северной ночи,
О зимних покровах полей.

Однако я, друг, не решаюсь
Тебе обо всем рассказать:
Страна моя очень большая,
В письме ее не показать.

Но только хочу я заверить:
Светлее у нас и теплей,
Чем в тропиках Африк, Америк,
На вашей тунисской земле.

Светлей оттого, что над нами
Взошла коммунизма заря.
Теплом согревает нас пламя
Горящей звезды Октября.

И в каждом из нас, словно пламя,
Октябрьское сердце и кровь,
И всюду, всегда вместе с нами
К Отчизне свободной любовь.

А. СОКОЛОВСКАЯ.

Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений. Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В духе непримиримости к недостаткам

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации пятого курса. Коммунисты подвели итоги своей работы, вскрыли недостатки, наметили пути устранения их.

Докладчик и выступившие товарищи отмечали, что за истекший период на курсе проделана некоторая работа по идейному воспитанию студентов и повышению успеваемости. Вопросы учебы и поведения студентов неоднократно выносились на обсуждение партийных собраний и заседания бюро, на поточные и групповые комсомольские собрания. На потоках состоялись теоретические конференции, посвященные 40-летию Октября.

Партийное бюро совместно с профсоюзной и комсомольской организациями курса стремились по возможности лучше организовать культурный досуг студентов. Было проведено семь вечеров отдыха студентов, вечер встречи с артистами Русского драмтеатра им. Горького, 13 поточных культпоходов в театры города.

Однако крупным недостатком в работе партийного бюро является то, что редко проводились заседания бюро и партийные собрания. Отсутство-

вала коллегиальность в работе партбюро. Бюро недостаточно контролировало успеваемость студентов, вследствие чего шесть пятинкурсников были отчислены из института за неуспеваемость.

Мало внимания уделялось работе ДОСААФ и других массовых организаций, в результате чего курс недостаточно участвовал в оборонно-массовой работе. Слабо был организован контроль за подготовкой кружков художественной самодеятельности, вследствие чего курс на общепринятском смотре занял третье место. Нерегулярно выходила курсовая стенгазета (редактор Л. Гуревич).

Коммунисты отмечали также и то, что партбюро института мало уделяло внимания работе курсовой парторганизации.

Избранно партийное бюро в составе: М. Н. Зубрицкий — секретарь партбюро, М. М. Мищенко — зам. секретаря и ответственный за политко-воспитательную и спортивно-массовую работу, С. Г. Сидренок — ответственный за академический сектор, А. И. Сапогов — ответственный за культмассовую работу, И. П. Толпиго — ответственный за сектор печати и быта.

К 40-летию КПБ

Коммунистическое движение в Западной Белоруссии 1918—1920 гг.

В октябре 1917 года, когда народы России свергли власть помещиков и капиталистов и установили Советскую власть, города и села Западной Белоруссии находились под гнетом немецких полчищ, оккупировавших этот край осенью 1914 года. На оккупированной территории был установлен жестокий полицейский режим. Выезд из одного города и даже местечка в другой город или местечко местному населению почти был запрещен. Радиосвязи в то время почти не было. Миллионы людей оккупированной территории жили, словно в плена.

И тем не менее немцам не удалось полностью изолировать население Западной Белоруссии от революционных событий, развернувшихся за цепью окопов у Барановичей и Пинских болот. Вести о русской революции все же прошли в Западную Белоруссию. Декрет о мире и земле вскорых нул оцепеневшие массы городов и сел Западной Белоруссии. Приезд советской делегации в Брест для ведения переговоров с немцами вселил в умы людей оккупированных районов надежду, что недалек час и их освобождения.

В феврале 1918 года герман-

ская армия вероломно нарушила условия перемирия, заключенного в Бресте, и двинулась на восток, оккупировав всю Белоруссию.

После заключения Брестского мира стали возвращаться в Белоруссию и западную ее часть беженцы. Вместе с ними в Западную Белоруссию проникали революционно-освободительные идеи Октябрьской революции, правда о Советской России. В немецких концентрационных лагерях, расположенных в районах Бреста, Пружан, Кобрин и др. городов, появились интернированные коммунисты и участники сопротивления германскому нашествию. Уже первые группы интернированных коммунистов стали распространителями освободительных идей Ленина, Коммунистической партии.

Трудящиеся Западной Белоруссии жадно ловили все новое, что доносилось к ним из Советской России, и с нетерпением ждали избавления от оккупантов, наступления революции, приобщения к родной стране.

В конце 1918 года, после ноябрьской революции в Герма-

Интересное сообщение

27 октября с. г. состоялось объединенное заседание Белорусского научного общества эпидемиологов, микробиологов и инфекционистов. Перед собравшимися врачами и студентами с интересным докладом о работе VII международного конгресса микробиологов в Швеции выступил лауреат Сталинской премии профессор Б. Я. Эльберт.

М. Н. СЕМЕНОВА.

Будьте такими

Находясь на лечении в терапевтическом отделении больницы Минского тракторного завода, мы с чувством глубокой признательности вспоминаем о лечащем враче-практиканте тов. П. Т. Афанасенко, который завоевал наши симпатии своим чутким отношением к человеку. Он всегда внимательно и вдумчиво выслушивал наши жалобы, назначал нужное лечение и давал много полезных советов, ободрял больных и вселял в них веру в скорое выздоровление.

Хочется надеяться, что и после окончания института тов. Афанасенко будет таким же чутким, простым и отзывчивым человеком.

Это свое пожелание мы хотим адресовать всем студентам-медикам.

КОЛЕСНИКОВА, НОСКОВА
ЧЕПИКОВА,
жители г. Минска.

Воспоминания доц.,

М. Ц. БАРАН

ни, когда германские войска под напором наступающих частей Красной Армии стали отступать, оживилось революционное движение народных масс и на территории Западной Белоруссии. В отдельных городах (Брест, Пружаны и др.) возникали революционные комитеты, создавались небольшие подпольные партийные организации. Рабочие, крестьяне и все передовые люди города и деревни Западной Белоруссии с нетерпением ожидали прихода Красной Армии и установления Советской власти.

Отряды Красной Армии двигались на запад, к Бресту. Вслед за этим в освобожденных районах создавались органы Советской власти. Отдельные отряды дошли до местечек Картуз-Береза (по Варшавскому шоссе) и Антополя (по Пинской дороге). Эти отряды красноармейцев в то время оказались первыми и последними

Бурно прошло отчетно-выборное комсомольское собрание у третьекурсников второго потока. С отчетом о работе комсомольского бюро за истекший период выступил секретарь бюро тов. Махнач. Он подвел итоги проведенной работы, охарактеризовал деятельность каждого члена бюро. Докладчик отмечал, что член бюро т. Иванов, увлекшись научной работой в кружке, почти не участвовал в общественной жизни потока.

Выступившие в прениях комсомольцы М. Богомья, В. Мазур, Е. Жижин, Э. Соловьев, Н. Катернога, В. Зубец и др. остро критиковали имеющиеся недостатки. Все говорили о том, что на потоке редко организовывались культпоходы в театры и экскурсии в музеи, мало проводилось интересных молодежных вечеров. Недостаточно внимания бюро уделяло академической работе и особенно дисциплине комсомоль-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

С этим мириться нельзя

цев, в результате чего многие комсомольцы потока плохо посещают лекции, целыми группами не выходят на воскресники. Так, 12 октября на воскресник не вышли все студенты 18-й и 19-й групп, а комсомольское бюро потока до сих пор не принял никаких мер к лодырям и прогульщикам. Бюро оставило без внимания и то, что ряд комсомольцев (Кучеренко, Братенков и др.) недобросовестно относились к выполнению работы на уборке картофеля в колхозах.

В принятой резолюции собрание обязало вновь избранный состав комсомольского бюро принять меры к устранению вскрытых недостатков.

В бюро избраны: В. Розанский — секретарь бюро потока, Л. Шабалина — зам. секретаря, М. Богомья, Э. Соловьев, С. Тихон, Л. Тишкова, С. Борисенок.

ЯН БЕКИШ.

ЗАСЕДАНИЕ ХИРУРГИЧЕСКОГО КРУЖКА

15 октября состоялось первое организационное заседание научного студенческого кружка при кафедре госпитальной хирургии.

Избрано руководство кружка. Доц. Прохоров познакомил кружковцев с программой деятельности кружка, с темой экспериментальных исследований. Были разданы для разработки темы.

В заключение доц. Прохоров рассказал о работе Всесоюзной конференции хирургов, проходившей 25—30 сентября 1958 года в г. Казани, на которой обсуждались проблемы обезболивания, рак толстого отдела кишечника и лечение открытых переломов. Докладчик подробно остановился на современном состоянии учения об обезболивании.

К. БОРИСЕВИЧ

(ак)

форпостами Октябрьской революции в Западной Белоруссии. Дальнейшее их продвижение на запад было преграждено вооруженными до зубов войсками белопанской Польши, получившей свою самостоятельность, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции.

В то время на западных границах Советской России было очень мало военных сил, которые смогли бы быстро преградить ордам польских помещиков путь на восточный берег Буга. Возникла идея организовать в Западной Белоруссии партизанский отряд из бывших русских солдат, находившихся в немецком плена, в районе Бреста. Отряд должен был помочь местному населению установить Советскую власть в Западной Белоруссии. С этой целью в Брест-Литовске в конце 1918 года, еще при немцах, прибыли старый большевик Я. Б. Быкин и военный работник Кривошеев. Но их усилия не дали положительных результатов.

В феврале 1919 года кровавые орды польских легионов захватили Брест и двинулись на восток. Легионы Шилсусского сеяли на своем пути смерть, вводили сред-

невековые порядки обращения с трудящимся народом. Хозяевами завоеванных белорусских земель тотчас же становились местные польские помещики. Жители городов и деревень лишились всяких прав.

Центральной партийной организацией в Западной Белоруссии в тот период являлась Брестская организация, созданная старым большевиком Я. Б. Быкиным. Она возникла еще в конце 1918 и окончательно оформилась в апреле—мае 1919 г. Первоначально эта организация состояла из одиннадцати стойких, смелых и преданных делу Ленина коммунистов. Но несмотря на свою малочисленность подпольщики стремились установить крепкие связи с рабочими массами. По инициативе партийной организации в Бресте стали создаваться полулегальные профессиональные союзы (союз строителей, союз кожевников, союз портных, союз печатников и др.). Малочисленной парторганизации пришло с первых дней вести борьбу с представителями разных мелкобуржуазных партий за политическое влияние в профсоюзах. Масса в большинстве профсоюзов пошла за коммунистами,

**Юноши и девушки! Учитесь жить и работать
по-коммунистически! Будьте активными и неутомимыми
строителями коммунизма!**

НАШ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Кафедра госпитальной терапии встречает 41-ую годовщину Октября значительными достижениями в улучшении педагогической, научной и лечебной работы.

В области педагогической кафедра имеет все необходимое для подготовки образованных и переданных Родине настоящих советских врачей. Это, прежде всего, кадры кафедры: профессор, два доцента и 18 ассистентов. Кафедра оборудована новейшей аппаратурой, имеет две лаборатории — клиническую и биохимическую, электрокардиографический, эндоскопический и физиотерапевтический кабинеты.

Как в клинике, так и на областных и городских базах студенты работают в качестве субординаторов: сами курируют больных, дежурят в терапевтических отделениях и станциях скорой помощи, сами проводят необходимые лабораторные исследования и терапевтические манипуляции — внутривенные вливания, пункции полостей и проч. Будущие врачи самостоятельно работают над учебниками, изучают монографии и медицинские журналы, делают доклады на семинарах и конференциях.

Все работники кафедры занимаются научными исследованиями. К настоящему времени сотрудники кафедры защищены одна докторская и шесть кандидатских диссертаций и четыре кандидатские диссертации представлены к защите.

Кафедра проводит большую лечебную работу. Через госпитальную терапевтическую клинику, развернутую на базе терапевтического отделения 1-й клинической больницы, ежегодно проходит более 1.800 больных. Для обслуживания их клиника располагает новейшей аппаратурой и медика-

ментами. В клинике широко проводятся эндоскопические методы обследования больных: бронхоскопия, гастроскопия и ректороманоскопия. Широко применяется при лечении легочных нагноительных процессов бронхоскопический дренаж. По применению этого метода лечения госпитальная терапевтическая клиника занимает первое место среди лечебных учреждений БССР: к настоящему времени проведено более 2.000 бронхоскопических дренажей. В клинике проводится специальное лечение гематологических больных. Видное место в лечении больных занимает физкультура, в частности лечебная гимнастика. Построена разработанной методике она применяется даже при лечении сердечно-сосудистой недостаточности, при лечении инфаркта миокарда. С сентября проводится лечение иглоукалыванием по методу китайской народной медицины. Иглоукалывание проводится при таких заболеваниях как язвенная болезнь, радикулиты, полиартриты и др.

Лечебная работа сотрудников кафедры не ограничивается территорией клиники. И профессор, и доценты, и ассистенты кафедры ведут консультативные приемы в 4-ой и 5-ой поликлиниках, консультируют больных и на дому, и по заданиям Министерства здравоохранения БССР выезжают и вылетают для консультации больных в районы республики.

Кафедра госпитальной терапии оказывает помощь многим предприятиям. Связь кафедры с производством осуществляют ассистенты клиники. Они регулярно оказывают консультативную помощь непосредственно на здравпунктах, помогают врачам здравпунктов в составлении плана работы, в разработке рационализаций.

во главе большинства профсоюзов стали коммунисты. Было также создано подпольное Центральное бюро профсоюзов, возглавляемое коммунистами.

Подпольные профсоюзы являлись весьма надежным резервом пополнения партийной организации. В короткий период Брестская партийная организация выросла до нескольких десятков человек, главным образом за счет активистов профсоюзов из числа рабочих.

Коммунистическая агитация среди трудящихся считалась в то время важнейшей обязанностью каждого коммуниста-подпольщика.

В Бресте существовала рабочая столовая. Не было недели, чтобы в этой столовой не проводилось полулегальное собрание рабочих. На этих собраниях обсуждались профсоюзные дела. Но коммунистам удавалось в своих выступлениях по вопросам, на первый взгляд невинным, разоблачать белопольский эксплуататорский режим и рассказывать о событиях, происходящих в Советской России. С этой же целью коммунисты использовали рабочий Потребительский кооператив и другие легальные организации.

Рабочие очень внимательно слушали коммунистов и охотношли за ними. Не было такого случая, чтобы предложение ком-

торских предложений. Это относится к здравпунктам часового завода, завода «Ударник», радиозавода, а также типографии им. Сталина. Кроме названных предприятий, ассистенты кафедры проводят обследования отдельных цехов автозавода и др. промышленных предприятий. Так, ассистент Гурская А. И. обследовала свыше 500 рабочих литейных цехов автозавода. В процессе обследования цеховым врачам давались указания о переводе некоторых лиц на работу, не связанную с пылеобразованием. Выявленные рабочие с хроническим заболеванием верхних дыхательных путей направлены в клинику болез-

ней уха, горла и носа для консультации и лечения.

Ассистент Виноградова Л. М. обследовала более 300 рабочих Минска, Бреста, Бобруйска, Гомеля, Гродно, Могилева, Мозыря, Хотимска. Обследовались рабочие, имеющие контакт с металлическим свинцом в форме расплавленного металла (линотиписты, монотиписты); люди, имеющие контакт с металлическим свинцом в форме твердого соединения — типографского шрифта (наборщики, верстальщики, печатники), мальчики, имеющие контакт со свинецодержащими красками и рабочие, имеющие контакт с органическими соединениями свинца (шоферы, автослесари). Проводилась лечение глюкозой, витамина-

ми, камполоном, назначался целый ряд физиотерапевтических процедур.

На заводе «Ударник» при обследовании были выявлены рабочие, страдающие гипертонической болезнью, которые взяты на диспансерное наблюдение и лечение.

Сотрудники кафедры активно включились в работу Дома санитарной культуры, выступают с научно-популярными лекциями на различные санитарно-просветительные темы, также выступают на вечерах медицинских вопросов и ответов в Доме санитарной культуры, на предприятиях и в учреждениях.

Проф. Г. Х. ДОВГЯЛЛО.
Доцент И. Е. НОВАШ.
Ассистент Я. В. НЕИФАХ.

Встреча целинников



На днях Минск встречал своих целинников.

Лучше других работали студенты-медики. Об этом свидетельствует переходящее Красное знамя, завоеванное нашими студентами, 13 медалей «За освоение целинных земель», 8 значков «За освоение новых земель», 41 грамота и 35 благодарностей Кокчетавского обкома ЛКСМК и 105 благодарностей ЦК КП Казахстана, Совета Министров и Президиума Верховного Совета Казахской ССР.

На снимках: встреча студентов-целинников на вокзале. Фото Э. Нарейко.



мунистов по вопросам, связанным с объявлением забастовки или другим мероприятиями, не имели успеха, хотя против них выступали бундовцы, пепсовцы и др. Это объясняется тем, что рабочие верили коммунистам, знали, что коммунисты готовы жертвовать жизнью за дело рабочих.

В отдельных крупных селах и районах Брестского уезда (Высоково-Литовск, Каменец и др.) были созданы подпольные коммунистические группы, имевшие сильное влияние на трудовое крестьянство. 30 апреля 1919 г. вечером, на проводившихся в разных пунктах города нелегальных рабочих сходках, были распространены эти листовки. В ночь с 30 апреля на 1 мая на стенах многих домов города были расклеены первомайские листовки. Через малыров, работавших в крепостных казармах, несколько листовок проникло и в солдатские казармы.

Уже в первые месяцы своего существования подпольной партийной организации Бреста удалось провести большую политическую акцию, всколыхнувшую все трудовое население города.

Приближался праздник Первого Мая. Организовывать в этот день забастовку не было смысла, так как большинство жителей города не имело работы. Исключалась также и возможность организации демонстрации рабочих: железная дорога была военизирована и железнодорожники узла подчинялись особым военным правилам. К тому же среди рабочих-польянков было много правых пепсовцев. Вывести их на демонстрацию было невозможно. А железнодорожники составляли основную часть рабочих Бреста.

При помощи беспартийных рабочих удалось вывести из Брестской крепости ряд коммунистов, попавших в плен к белопольям. Ширилась связь и с коммунистами других городов Западной Белоруссии. К лету 1919 г.

Брестская партийная организация имела уже связь с отдельными группами коммунистов во всех уездах к востоку и западу от Бреста. По поручению ЦК Компартии Белоруссии Брестский комитет партии стал руководить партийными организациями Пружан, Кобрин, Барановичей, Лунинца, Пинска. По уполномочию ЦК Компартии Польши Брестскому комитету было поручено руководство отдельными районами к западу от Бреста (Бяла-Подляска, Межеричи, Бельск).

Коммунисты самоотверженно вели революционную работу в городах и селах Западной Белоруссии.

Первого мая 1920 г. были проведены маевки в Бресте, Пружанах, Кобрине и в отдельных селах. На этих маевках ораторы разоблачали контрреволюционную роль Пилсудчины. В Бресте, например, на маевке выступил представитель ЦК Компартии Польши, который в обстоятельной речи показал всю контрреволюционную сущность политики правительства Пилсудского.

Сообщения из Минска об образовании Белорусской Советской Социалистической Республики мы стремились немедленно довести до сведения всех трудящихся Западной Белоруссии. Это историческое событие, являющееся ярким проявлением ленинской национальной политики, было противопоставлено реакционной шо-

винистической политике белопольского правительства.

Коммунистическое движение в 1919—1920 гг. в Западной Белоруссии сильно пугало белополяков. Малейшего подозрения в принадлежности к Коммунистической партии было достаточно для ареста, пыток и предания позорному суду. Весной 1919 г. в городе Пинске по приказу генерала Желиговского была арестована группа в 32 человека, собирающаяся провести литературный вечер, и прямо с собрания выведена к Монастырской стене в центре города и расстреляна, хотя среди этих людей не было ни одного коммуниста. В 1920 г. в Бресте было арестовано по подозрению в принадлежности к Коммунистической партии 12 человек. Понесли большие жертвы коммунисты после маевки 1920 г. Во многих семьях коммунистов, к которым относится и автор этих строк, были арестованы все члены семьи и в дефензиве (охранке) подвергались жестоким пыткам.

Все эти преследования не ослабляли деятельность коммунистических организаций Западной Белоруссии, а наоборот, поднимали авторитет коммунистов, сплачивали вокруг них передовую часть рабочего класса и крестьянства. И когда в июле 1920 г. Красная Армия освободила районы Западной Белоруссии от ига белополяков, освободителей везде сердечно приветствовало труда-щееся население.

Становись в ряды доноров

В ноябре 1958 г. исполняется 40 лет со дня организации общества Советского Красного Креста. Это общество зародилось в дни героических боев за победу великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с отрядами Красной Гвардии из работниц петроградских заводов и фабрик создавались санитарные отряды, положившие начало пролетарскому Красному Кресту.

В августе 1918 г. Совет Народных Комиссаров декретом за подписью В. И. Ленина определил задачи Советского Красного Креста.

20 ноября 1918 г. состоялся первый съезд общества, и этот день является официальной датой создания Советского Красного Креста.

За четыре десятилетия Советский Красный Крест стал массовой добровольной организацией трудящихся, объединяющей в настоящее время 25 миллионов 400 тысяч членов общества.

Большую помощь органам здравоохранения в борьбе за здоровье и продление жизни советского человека, в проведении широких санитарно-профилактических мероприятий оказывает многочисленный актив общества Красного Креста.

Собрание активистов Красного Креста г. Ленинграда обратилось ко всем членам общества Красного Креста с призывом достойно встретить знаменательную дату — 40-летие Советского Красного Креста. Ленинградцы призывают всех членов общества выполнить свой патриотический долг — еще шире развернуть движение за высокую санитарную культуру на производстве и в быту, более активно помогать медицинским работникам в проведении санитарно-оздоровительных мероприятий на промышленных предприятиях, на транспорте, в школах, учебных заведениях, в колхозах, совхозах. Добиться значительного роста членов общества, активного и повседневного участия всех мас-

—

П. ЧЕКАЛИНА.

Странно, но факт

Как ни удивительно, но среди студентов нашего института еще встречаются любители подобных «инкрустаций» на костях и препаратах.



Наши «умельцы» не создают никаких уникальных произведений искусства, но славятся тем, что могут без зазрения совести испортить и поломать любой ценный препарат или наглядное пособие.

Странно, но факт.

Рис. О. Бурака.

совых формирований в практической работе учреждений здравоохранения. Усилить массово-разъяснительную работу среди членов общества и населения о значении переливания крови и донорства, выполнить задание по увеличению числа доноров. Призывают поддержать патриотический почин доноров Москвы и Ленинграда — один раз в год безвозмездно давать свою кровь для лечебных целей.

Патриотический призыв ленинградцев нашел широкий и горячий отклик среди членов общества Красного Креста Ленинского района г. Минска. На собрании актива членов общества Красного Креста приняты социалистические обязательства по подготовке к 40-ой годовщине Советского Красного Креста.

Большинство первичных организаций общества Красного Креста успешно выполняет контрольно-плановые задания по росту членов общества, выполнению плана сбора членских взносов, улучшению работы санитарных формирований, готовят значкистов ГСО и БГСО, принимают активное участие в мероприятиях по дальнейшему улучшению санитарного состояния района, в благоустройстве и озеленении территории.

Медицинские работники знают, что переливание крови является могучим средством восстановления здоровья, а подчас и спасения человеческой жизни. 100 человек объединения 3-ей клинической больницы и 50 человек 1-ой детской городской больницы безвозмездно сдали свою кровь для лечебных целей.

Первичная организация общества Красного Креста при Минском медицинском институте призывает всех студентов и сотрудников института поддержать призыв ленинградцев — один раз в год безвозмездно давать свою кровь для лечебных целей, вступать в ряды доноров.

П. ЧЕКАЛИНА.

Новое в медицине

ИССЛЕДОВАНИЕ СОДЕРЖИМОГО КИШЕЧНИКА

Для исследования содержимого кишечника Перну предложил специальную капсулу, которая проглатывается вместе с пищей. Капсула сделана из тefлона и состоит из двух цилиндров, входящих один в другой. Их соединяет пружина, которая удерживается мембранный из легкоплавкого металла. При нагревании стенки живота (6–8 спиралей электрического провода, соединенного с генератором высокой частоты) мембра на плавится и освобождает пружину; при этом имеющиеся в обоих цилиндрах отверстия на короткое время совпадают, и капсула наполняется кишечным содержимым (0,25 мл). О положении капсулы можно судить по изображению на экране рентгеновского аппарата. Капсула выходит вместе с калом.

ФОТОГРАФИРОВАНИЕ ПОЛОСТЕЙ ЖЕЛУДКА

В Японии сконструирован аппарат для цветного фотографирования полостей желудка. С помощью такого аппарата можно точно диагностировать рак или язву. Снимки получаются в естественных цветах. При фотографировании пациентам не причиняется никакой боли. Аппарат очень миниатюрен: он легко вводится в желудок и дает возможность производить до 30 снимков.

ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНОЕ СРЕДСТВО

Новое противотуберкулезное средство верозид является одним из производных изониазида. При приеме внутрь в одинаковых весовых количествах антибактериальное действие его аналогично действию изониазида. Разница между терапевтической и токсической дозами у веразида больше, чем у изониазида. Верозид оказывает некротизирующее действие на ткани, что препятствует его внутримышечному введению.

Почему мы так говорим

В древности соседями славян было племя чудь, имевшее обычай, отличные от славянских. Поэтому всякого человека с необычными обычаями славяне считали «чудаком» т. е. представителем чуди. Отсюда же слова «чудной», «чудить» — поступать необычным образом.

В мире необычного

Редкие роды. В северном Вьетнаме у жительницы деревни Зиа Тхуй уезда Зиа Виен провинции Нинь Бинь родился мальчик, однако живот женщины оставался увеличенным. Через 40 дней она родила еще одного мальчика, они очень похожи друг на друга. С тех пор прошло почти три месяца, роженица и дети чувствуют себя нормально. Рождение близнецов с промежутком в 40 дней — редкое явление. Этот случай вызвал большой интерес в медицинских кругах Вьетнама. («Дружба», Пекин).

* Молодая женщина по фамилии Бутен, проживающая во французской деревне Марей (департамент Шаранта), родила 5 детей за 13 месяцев. В июне 1956 года она родила двух близнецов — мальчика и девочку, а 20 июля 1957 года — трех мальчиков. Мать и дети здоровы.

Уголок студенческого юмора

ЗАГАДКА-ШУТКА

— Я поставил вам задачу, — обратился профессор к студенту после некоторого раздумья, — но вы дадите мне расписку, что впредь будете заниматься серьезнее...

Студент, который находился в этот момент на грани «завала», несказанно обрадовался, тотчас сочинил расписку в стихах и прочитал вслух.

Я обещаю, да... отныне и навечно.

Что лишь закрою дверь, воспрянув от сна.

Не буду никогда прогуливать беспечно.

Науку грызть теперь — вот цель моя одна.

Профессор остался доволен, разорвал расписку пополам, но перед тем, как выбросить ее, решил еще раз испытать удовлетворение при чтении излияний раскаявшейся студенческой души. По рассеянности он составил куски неправильно и, прочитав, упал в обморок. В чем дело? Попытайтесь догадаться.

М Э Э

(Малая экзаменационная энциклопедия)

А—«АХ, ЗАБЫЛ!» — Возглас немногосложный, легко доступный усвоению. Проигрывает в убедительности прямо пропорционально частоте повторения.

Примечание. Ограничиваются возгласом: «Ах, забыл!» в качестве единственного ответа на все вопросы экзаменатора не рекомендуется.

Б—«БУДЬТЕ ЧЕЛОВЕКОМ!» — крик патетический. Крайнее средство. Применим лишь в том случае, когда все остальные способы исчерпаны.

Примечание. Установлено, что восклицание: «Будьте человеком!» необходимо сопровождать воздеванием рук.

В—«ВИДНО, МНОГО УЧИТЬ ВРЕДНО!» — пессимистическое философское замечание. Должно выражать переутомление нервной системы на почве углубленного изучения предмета.

Примечание. Выражение «В. М. У. В.» рекомендуется произносить проникновенным фальцетом, задумчиво глядя в окно.

Г—«ГОЛОВА ЧТО-ТО ЗАБОЛЕЛА...» — выговаривать дрожающим голосом, по возможности изменившись в лице.

Примечание. Практика показала, что лицам мужского пола, не имеющим способности сценически перевоплощаться, рекомендовать данную формулу нельзя.

Д—«ДА! (ДА-ДА!)» — междометие, весьма удобное при общении со словоохотливым экзаменатором.

Примечание. Искусное поддакивание в подобных случаях нередко полностью устраивает для экзаменующегося необходимость прибегать к каким-либо иным словам и оборотам.

Е—«ЕСЛИ ВЫ НЕ ПЕРЕСТАНЕТЕ КО МНЕ ПРИДИТЬСЯ, Я ПОД ПОЕЗД БРОШУСЬ!» — выкрик сугубо драматический, громкий, громкий, в качестве варианта произношения возможно также применение леденящего душу шепота.

Примечание. История знает ряд случаев положительного эффекта для экзаменующихся (девушек) при общении с особо нервными профессорами. Рекомендуется в виде патентованного средства не представляется возможным из-за недостаточности экспериментальных данных.

Примечание. История знает ряд случаев положительного эффекта для экзаменующихся (девушек) при общении с особо нервными профессорами. Рекомендуется в виде патентованного средства не представляется возможным из-за недостаточности экспериментальных данных.

К—«КАК УТВЕРЖДАЕТСЯ В ВАШЕЙ ПОСЛЕДНЕЙ ВЫСОКО ТАЛАНТЛИВОЙ РАБОТЕ...» — тонкое психологическое вступление к ответу. По мнению авторитетов, обнаруживает: а) эрудицию; б) установленные научные симпатии экзаменующегося.

Примечание. При умелом употреблении положительный эффект обеспечен.

Л—«ЛЮБЛЮ Я ВАШ ПРЕДМЕТ!» — приветственный возглас при входе в экзаменационное помещение. Способствует созданию эмоционального контакта между экзаменуемым и экзаменатором.

(Продолжение следует).

(«За народное здоровье»)

В редакцию „Советский медик“

Уважаемый товарищ редактор!

Убедительно просим выразить через газету нашу сердечную благодарность коллективу сотрудников институтской библиотеки за аккуратную пересылку корреспонденции студентам института, ра-

ботавшим на уборке урожая на целинных землях.

Студенты-целинники.

Ред. Б. КОЗЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При редакции газеты «Советский медик» организуется литературный кружок.

Руководить кружком приглашен поэт из Союза Советских писателей Белоруссии.

Запись желающих студентов и сотрудников института проводится в редакции по понедельникам с 19-00. (Главный корпус, 1-й этаж, комната № 3).